

ОТ РЕДАКЦИИ

Очередной выпуск Альманаха «Язык: междисциплинарность научного знания» продолжает серию публикаций, охватывающих значимые лингвофилософские и лингвистические проблемы, ряд теоретических и прикладных вопросов лингводидактики и переводоведения.

Лингвистический институт имеет многолетние научные традиции, свои научные школы. В 2024 году вышла в свет коллективная монография: «Этнокультурная специфика когници и ее манифестация в языке и дискурсе», а также сборник материалов II международной научной конференции «Инновационные технологии и подходы в межкультурной коммуникации, лингвистике и лингводидактике». 2024 год стал знаковым для развития научного потенциала лингвистического института. Мы поздравляем наших коллег Д.А. Кожанова с защитой докторской диссертации и Т.А. Климову с защитой кандидатской диссертации.

В 2025 году празднует юбилей главный редактор нашего альманаха, доктор филологических наук, профессор Л.И. Москалюк. Лариса Ивановна Москалюк – известный диалектолог и специалист по истории немецкого языка, член Российского союза германистов (РСГ) и международного общества немецкой диалектологии (IGDD), международной ассоциации исследователей истории и культуры российских немцев (МАИИКРН). Она по праву считается основателем и научным вдохновителем Алтайской диалектологической школы, руководителем научной школы «Островная немецкая диалектология». Её исследования в области диалектологии, социолингвистики, языка и культуры российских немцев заложили фундамент для научных проектов её учеников и коллег в рамках научной лаборатории «Языковая вариативность и межкультурное взаимодействие». От лица коллектива лингвистического института АлтГПУ и редакционной коллегии Альманаха мы поздравляем уважаемую Ларису Ивановну, желаем здоровья и научных успехов.

В очередном выпуске Альманаха представлены научные статьи и результаты исследований, которые демонстрируют широту направлений научного поиска, актуальность лингвистических исследований. В фокусе внимания авторов находятся различные типы дискурса, художественный текст, прагматические аспекты использования языковых единиц на материале разных языков, исследования в области перевода, лингводидактические аспекты обучения иностранным языкам. Привлечение достижений различных областей научного знания обеспечивают синтез теории и практики. Одним из приоритетов нашего журнала является поддержка молодых исследователей и предоставление им площадки для широкого обсуждения результатов научных изысканий. В нашем Альманахе звучат голоса молодых: экологический дискурс и формирование экологической картины мира, средства языкового манипулирования в медийном дискурсе, эмоциональная и интеллектуальная сфера человека и её репрезентация в языке, развитие социально-коммуникативных компетенций учащихся.

Мы верим, что усилия исследователей будут способствовать дальнейшему развитию междисциплинарных исследований и внесут вклад в решение научных задач. Наш Альманах адресован ученым – филологам, переводчикам, литературоведам, философам, педагогам, занимающимся исследованием теоретических и прикладных вопросов современной лингвистической науки. Приглашаем к дальнейшему сотрудничеству.

Редакционная коллегия